

香港特别行政区 36 名第十二届全国人大代表选举产生

香港特别行政区第十二届全国人大代表选举会议第二次全体会议 12 月 19 日在香港举行,选举产生了 36 名香港特别行政区第十二届全国人大代表。受全国人大常委会委托前来香港主持选举工作的全国人大常委会副秘书长兼秘书长李建国出席会议。

会议由选举会议主席团常务主席梁振英主持。出席会议的 1488 位选举会议成员以无记名投票方式,选出了 36 名香港特别行政区第十二届全国人大代表。

会议还根据选举办法的规定,按得票多少的顺序,确定了 7 名得票数不少于选票三分之一的未当选为代表的候选人在代表因故出缺时的递补顺序。

选举结束后,李建国发表讲话。他说,香港特别行政区第十二届全国人大代表选举工作严格依法办事,充分发扬民主,是一次公开、公平、公正的选举。各位主席团成员和选举会议成员以国家主人翁的姿态,珍视参与国家事务的民主权利,心系国家根本利益和香港同胞福

祉,不负众望,尽职尽责,积极参与选举会议的工作,圆满完成了选举会议的各项任务。他代表全国人大常委会和吴邦国委员长向新当选的 36 名全国人大代表表示热烈祝贺,并向选举会议主席团常务主席梁振英先生和主席团各位成员、选举会议各位成员表示衷心感谢。

选举会议主席团常务主席梁振英在会议结束时讲话说,这次选举香港第十二届全国人大代表,是香港回归祖国后第四次选举全国人大代表。在全国人大

常委会的主持下,各位选举会议成员按照选举办法的规定,严格依法办事,认真履行职责,圆满完成了选举会议的各项任务。他代表主席团向当选代表表示热烈祝贺,向积极履职的各位选举会议成员以及给予这次选举工作热情支持的香港社会各界朋友表示衷心感谢。

会后,选举会议主席团发表公告公布了选举结果,并报全国人大常委会代表资格审查委员会进行代表资格审查。

(据新华社)



18 日是日本众多落选议员们最伤感的一天,国会事务局通知他们,必须在三天内搬出国会办公室,而 19 日就是被迫交出办公室钥匙的日子。报道写道,“议员会馆当天弥漫着哀伤的空气”。图为日本数百名落选议员被赶离办公室。(据新华社)

我国已设立 110 个海关特殊监管区域

中国保税区出口加工区协会会长甄朴 18 日在昆明介绍,截至 11 月,我国已批准在 27 个省市区设立 110 个海关特殊监管区域。在今年外贸进出口困难的情况下,我国海关特殊监管区域逆势而上,全年进出口总额有望达到 5600 亿美元。

海关特殊监管区域是指经国务院批准,设立在中华人民共和国境内,赋予特殊功能和政策,由海关实施封闭监管的特定区域。甄朴说,我国自 1990 年批准设立第一个保税区以来,目前已批准设立了 110 个海关特殊监管区域。包括 12 个保税区,47 个出口加工区,5 个保税物流园区,14 个保税港区,30 个综合保税区,2 个跨境工业园区。其中东部沿海地区 78 个,内陆及沿边地区 32 个。

经过多年探索,我国海关特殊监管区域已形成较大的外贸进出口规模、较强的加工制造能力和较好的社会效益,逐步成为我国扩大开放的重要窗口,吸引境内外投资的重要载体,促进加工贸易健康发展的先行先试先导区。

“当前出口非常困难,海关特殊监管区域却逆势而上,成为各地保增长、稳出口的重要支柱。”甄朴说,今年 1 月至 10 月,全国投入运营的 98 个海关特殊监管区域实现进出口 4839 亿美元,同比增长 27%,创历史新高。全年海关特殊监管区域进出口有望达到 5600 亿美元,占全国进出口外贸总额的 16%。(据新华社)

中国全年 19 次卫星发射任务全部成功

19 日零时 13 分,中国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将土耳其 GK-2 卫星送入预定轨道。这是长征系列运载火箭的第 174 次发射。至此,中国今年 19 次卫星发射任务全部成功。

记者从国防科工局获悉,GK-2 卫星是土耳其自行研制的第二颗地球观测卫星。此次发射任务的顺利实施是长征二号丁运载火箭首次进入国际发射服务市场,它标志着中国长征运载火箭在低地球轨道卫星对外商业发射任务领域沉寂十年后的重要突破。这也是中国运载火箭首次发射土耳其制造的卫星。

据悉,GK-2 卫星发射项目由国防科工局负责审批;中国卫星发射测控系统部负责组织发射测控;中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院负责长征二号丁运载火箭研制生产,中国长城工业集团有限公司负责发射服务合同及有关商务问题协调。(据新华社)

链接>>>相关新闻

中国明年发射神舟十号载人飞船和嫦娥三号探测器

19 日,中国在酒泉卫星发射中心有关负责人透露,根据计划,明年中国将实施天宫一号与神舟十号载人交会对接任务和探月工程二期嫦娥三号飞行试验任务,还将发射近 20 颗卫星,进一步推动航天事业发展,为国家科技进步和经济建设服务。

中国载人航天工程副总指挥牛红光出席中共十八大期间接受媒体采访时说,神舟十号飞船计划于 2013 年 6 月上旬发射,3 名航天员将再次访问天宫一号。

来自中国国家国防科技工业局的最新消息称,承担“落”月任务的嫦娥三号同样研制进展顺利,各项工作抓紧推进,将于明年下半年择机发射。(据新华社)

韩国总统选举投票开始

韩国第 18 届总统选举 19 日晨开始投票,两位最具竞争力的总统候选人新国家党候选人朴槿惠和民主统合党候选人文在寅之间的博弈将见分晓,大选结果将直接决定是由新国家党继续执政,还是最大在野党民主统合党夺得政权。

当地时间 6 时(北京时间 5 时),韩国选民开始在全国各地 13542 个投票站投票,投票截止时间为当地时间 18 时。预计大选计票结果将于当地时间 20 日凌晨 2 时左右揭晓。

韩国总统选举采取全民直接选举制度,即总统由全国范围内的平等、直接和无记名投票选举产生。19 日当天韩国全国放假一天。

本届大选共有 6 名候选人角逐总统宝座,分别为新国家党朴槿惠,民主统合党文在寅,无党派人士朴钟善、金昭延、姜智远和金顺子。此前,统进党李正姬 16 日宣布退出总统竞选。

据韩国多家媒体 13 日公布的最后一次调查结果显示,两名最具竞争力的总统候选人朴槿惠和文在寅势均力敌,朴槿惠支持率仅领先文在寅 0.1 至 3.8 个百分点。分析人士认为,介于这种旗鼓相当的力量格局,投票结果初见端倪的时间预计要晚于往届。

本届大选还首次启用了海外公民投票,旨在保障海外韩国公民行使选举中的投票权。海外公民投票已于本月 5 日至 10 日在韩国设于各国大使馆的投票站举行。

(据新华社)

中国国土资源部——

对房地产市场异动将从严调控

针对一些城市出现房地产市场异常波动,中国国土资源部 18 日明确表示将毫不动摇保持从严、从紧调控基调。

今年进入 11 月份以来,全国土地市场出现一些新情况:一些城市土地供应放量明显,市场竞争强度有所增加,呈现回暖迹象;一些地方集中推出一些优质地块,部分房企由于住宅销售量

情况比较好,补库存意愿强烈,开始主动拿地,一些地块面积较大;个别地方出现违规出让土地现象,个别拿地企业没有按时开发并出现拖欠地价款现象。

对此,国土资源部官员在 18 日召开的新闻发布会上表示,将按照中央经济工作会议的有关要求,继续坚持房地产调控政策不动摇,进一步采取措施,

保持土地市场稳定足额供应,平抑土地市场价格的异常波动。

不少业内人士也不认同近期“地王”频出。中原地产市场研究部总监张大伟认为,虽然当前部分区域的土地出让价创造新高,但是目前全国出现的所谓“地王”的价格,加上合理的开发成本,很少有超过在售物业价格的,也就是说,实际溢价并不高。

根据历次调控经验教训,地产市场局部波动可以扰乱房地产市场预期,对异常波动必须从严调控。国土资源部土地利用管理司司长廖永林表示,在稳定土地供应的同时,要努力保持地价信号平稳,避免出现所谓“地王”误导市场。对总价较高的地块,实行分割处理,划为多宗地供应。对可能出现过度竞争的地块,选用“竞地价、竞配建”等多种竞价方式,或招标出让,或提高付款难度,通过交易暂停灵活转换使用。还要加强竞买人资格审查,加强对购地资金合规性审查,防止具有不良行为的企业、违规资金进入市场。(据新华社)